



Bina Bangsa School 培民学校

由雅加达培民学校(Bina Bangsa School)主办的“第十三届音乐会”于3月11日晚在雅加达MGK商场Integrity Convention Center宴会厅圆满举行。

中国驻印尼大使馆文化参赞周斌先生伉俪、中国银行刘越执行副、雅加达华文教育协调机构蔡昌杰主席、印尼华文教育联合会郑子洁珊代主席、阿拉海学院牛海涛院长、汉学院印方院长黎明、文涵学府孙爱玲博士、文远书画苑欧阳文植院长、国际日报李小萍经理、印度尼西亚日报代表、印尼中华总商会代表、雅加达华文教师公会代表、新华校友会王振传主席伉俪、吴协伉俪等嘉宾出席。

此次培民师生将管弦乐、华乐和学生合唱相融合，完美演绎了多首印尼经典民歌和中国民间乐曲。音乐会上，西洋乐团的《哈利波特》、《船夫之歌》、《小美人鱼》、《我喜欢的东西》、《赤道翡翠》、华乐团的歌曲《母爱》、舞蹈《美美哒》、京歌《梨花颂》、乐曲《赣江风光好》、舞蹈《大姑娘美》、葫芦丝《月光下的凤尾竹》和乐器《喜洋洋》等给现场观众带来了一场极佳的视听盛宴。

培民华乐团是培民学校的金字招牌，也是印尼华校中首屈一指的华乐团。由培民小学华

# 培民学校第十三届音乐会圆满落幕

合唱团和华乐团带来的第一首曲目《Kasih Ibu》是一首非常著名的印尼民谣，这首歌曲采用了简单、自然的旋律和和弦，以及悠扬的琴声伴奏，让人们感受到浓郁的印尼民谣风情。歌曲中，培民小学合唱团通过深情、动人的演唱，表达了对母亲的感恩和敬爱之情，歌曲让人回想起母亲的无私关爱，感受到母爱的温暖强大。这首歌曲旋律简单、歌词真挚、情感深刻，深受广大听众的喜爱和推崇，成为了印尼乃至东南亚地区最具代表性的歌曲之一。无论是在印尼还是在世界各地，这首歌曲都在广泛传唱和演奏，传递着母爱的温情和人类情感的真挚。

培民小学华文合唱团和华乐团带来的另一首歌曲《美美哒》表现学生们青春活力、积极向上的态度，把开心释放出来，诉说和睦相处的生活状态，赞颂了这幸福日子，追求完美的快乐心态。日常生活，爸爸妈妈身心健康，事业顺利，好朋友真心实意，恋人和睦相处，生活环境宜人，心态美美哒。

让人耳目一新的京歌《梨花颂》则展现了中国传统音乐的婉约柔美和文化内涵。这是一首由华乐团和特选的学生歌手带来的歌曲。讲述了唐明皇和杨贵妃的爱情故事，唱腔设计以京剧二黄调式为主调，加入了梅派唱腔特色，人主唱与合唱相辅相成，委婉与大气相



合。乐曲《赣江风光好》带领我们走进了风景秀丽的赣江，感受大自然的美好和魅力。此曲取材于湘赣边区，罗霄山脉客家“打山歌”调式，揉合了苏区文化和赣南客家文化，也借鉴云贵湘少数民族民歌舞蹈元素。乐曲是柔情慢板序曲，抒情慢板行板展开，激情快板高潮，温情慢板重复，豪情快板尾章。演绎中，华乐竹笛声与流行音乐的结合，使得这首曲子既有着浓郁的地域性特色，同时也表达了华乐作为一种传统文化艺术的独特魅力。它不仅让人感受到了湘赣边区的美，还传递着中华民族的文化内涵。听到这首曲子，让人仿佛置身于江南水乡之中，感受着那片神秘而美丽的土地。由培民小学舞蹈团呈现

的《大姑娘美》具有浓郁的东北二人转风格，以描绘当代女性形象为主题。舞蹈将大姑娘的形象与现代女性的独立、坚强和自信等特质相结合，通过歌伴舞的形式，将东北黑土地风土人情展现的淋漓尽致。

由张连伟老师带领“培民礼乐文化中心”第一批学员共同演奏的《月光下的凤尾竹》通过对音量、节奏、音高等方面的处理，曲调婉转悠扬，给人以宁静、安逸的感觉，让人陶醉其中，将葫芦丝的音色和音乐表现得淋漓尽致，让整个曲目具有了非常高的艺术水准。为老师们演奏伴舞的是萧平董事长的孙女萧可欣(Majoli)和她的同学Andrew以及五年级Victoria同学。这个节目呈现了“培民礼乐文化

中心”老、中、青三代人的艺术融合。特借此篇章，广而告之社会各界人士如有对中华粹有爱好者，可相约“培民礼乐文化中心”。

华乐团的另一首充满喜庆氛围的乐曲《喜洋洋》是一首广为流传的中国民间音乐，这首乐曲是一首充满童趣和欢快气息的音乐作品，受到了许多人的喜爱和推崇，具有很高的艺术价值和文化价值，深受广大民众的喜爱和追捧。

由培民管弦乐团和华乐团及歌舞团共同呈现的印尼歌曲《Zamrud Khatulistiwa》，具有很高的艺术价值和文化意义。这首歌曲是一首赞美印度尼西亚热带雨林和自然环境的歌曲，通过歌曲的旋律和歌词，表达了人们对热带雨林的热爱和崇敬之情。这首歌曲的旋律非常动

人，富有东南亚风格的节奏和旋律，非常优美和悦耳。歌词也非常有诗意和感人，歌颂了大自然的美丽和神奇，表达了对自然环境的热爱和保护之情。《Zamrud Khatulistiwa》不仅是一首美妙的歌曲，也是一首具有深刻文化内涵的歌曲。它展现了印度尼西亚的热带雨林和自然环境的美丽和价值，呼吁人们保护自然环境，珍爱大自然，是一首非常有意义和价值的歌曲。

整个音乐会给观众留下了深刻的印象，培民管弦乐团和华乐团精湛演出、歌舞团优美的舞蹈，动人的歌曲，让人沉浸其中，不舍离去。这次音乐会不仅让我们享受到了美妙的音乐，还让我们深入了解了印尼文化和中华传统文化的瑰宝。

杨博 培民学校 华文部

